
 

 

 

 

 

 

 ماجستير المرحمة:
 اسم المادة: مشكلات سكانية

 النوعية ومؤشر التكافؤ تطبيقات عن مؤشر الفجوة عنوان المحاضرة :
 أ.م.د. عبدالرزاق جاسم احمد الدوري

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وزارة التعميم العالي والبحث العممي
 معة تكريت جا

   الانسانية كمية التربية لمعموم
 قسم الجغرافية



ذكرنا فى المحاضرة السابقة أن أىم مقااييس حسااا الواربي باين الراام بالمارأة أب الاذكبر بااناا  ىماا   
حام الوابة النبعية بكذلك مؤشر التكافؤ بين الانسين لاى من خصائص السكان عمما بانن مداتلاح حسااا 

 ىذه المقاييس ىى  
 حام الوابة النبعية لاى خاصية=

 مؤشر الخاصية للإنا   –مؤشر الخاصية لمذكبر                           
                        =-------------------------------   X   011 

 مؤشر الخاصية لمذكبر                                             
 

 مؤشر الخاصية  للإنا                                 
 X   011    ----------------------مؤشر التكافؤ = 

 مؤشر الخاصية لمذكبر                                 
 بسبف نطبي ىذه المداتلاح عمى  

 
 . 0101لدام تبزيع السكان حسا الحالة التدميمية بالنبع  -0
 سنة. 08-6التسرا بين السكان من  - 0
 تبزيع السكان حسا الحالة الدممية. -3
 تبزيع السكان حسا الحالة الزبااية. -4

أبلا   حام الوابة النبعية بمؤشر التكافؤ بالنسبة لتبزيع السكان حسا الحالة التدميمية بالنبع من باقع 
  0101 بياناح

 ( نقبم بما يمى 0لحساا حام الوابة النبعية بمؤشر التكافؤ لمحالاح التدميمية بالنبع من )اتبم 
 

 0101تقتيراح السكان لدام بفقا لنتائج  حسا النبع بالحالة التدميمية فما فبيسنباح  01تبزيع السكان 
 إنا  ذكبر الحالة التدميمية

 النسبة الدتت النسبة الدتت
 37.3 01473999 00.3 6549508 أمى

 01.5 0938930 03.4 3930048 يقرأ بيكتا
 1.7 010390 0.0 354665 حاصم عمى شياتة محب أمية

 07.9 5145151 01.8 6019773 ابتتائية
 03.3 6553468 08.0 8063198 ةمتبسط
 0.0 606171 0.8 808195 اعتاتية

 7.8 0015790 01.8 3065673 بكالبريبس



 
 طريقة حساا حام الوابة النبعية بمؤشر التكافؤ للأميين   -0
 

 نسبة الأميين  للإنا   –نسبة الأميين لمذكبر                                    
 X   011  ---------------------------حام الوابة النبعية للأميين  = 

 نسبة الأميين لمذكبر                                              
                      00.3 – 37.3 

                =------------- X   011 ( =-  67)% 
                          00.3 
 نسبة الأميين للإنا                          

 X   011    ----------------------مؤشر التكافؤ = 
 نسبة الأميين لمذكبر                           
                       37.3 

                 =--------- X   011  =067% 
           00.3 

 أمية من اانا  . 067أمى من الذكبر يقابميم  011بمدنى أن كم    
 طريقة حساا حام الوابة النبعية بمؤشر التكافؤ لمن يقرأ بيكتا    -0

 حام الوابة النبعية لمن يقرأ بيكتا =    
 نسبة من يدرف القراءة بالكتابة )إنا ( –كبر( نسبة من يدرف القراءة بالكتابة )ذ              

          =---------------------------------------------------      X   
011 

 نسبة من يدرف القراءة بالكتابة )ذكبر(                            
 

    03.4-  01.5 
=---------- X   011=00  % 

       03.4 
                        



 نسبة من يدرف القراءة بالكتابة من اانا                      
 X   011    --------------------------مؤشر التكافؤ = 
 نسبة من يدرف القراءة بالكتابة من الذكبر                     

                             01.5 
                        =-------- X   011 =78% 
       03.4 

 أنثى تدرف القراءة بالكتابة . 78ذكر يدرف القراءة بالكتابة يقابميم  011اى أن كم 
 
  حام الوابة النبعية بمؤشر التكافؤ لمسكان الحاصمين عمى شياتة محب الأمية   -3
 

 حام الوابة النبعية = 
  
نسابة الساكان الحاصامين عماى شاياتة محاب أمياة  –ياة )ذكابر( نسبة السكان الحاصمين عماى شاياتة محاب أم  

 )إنا (
 --------------------------------------------------------------   X 

011 
 نسبة السكان الحاصمين عمى شياتة محب أمية )ذكبر(                         

   0.0 – 1.7 
  =------   X 011 =40% 
   0.0 
 

 نسبة السكان اانا  اللائي محب أميتين                         
 X   011    -------------------------------مؤشر التكافؤ = 

 نسبة السكان الذكبر الذين محب أميتيم                        
                             1.7 

                        =-------- X   011 =58% 
       0.0 



 أنثى تم محب أميتيا . 58ذكر تم محب أميتو ىناك  011اى ان لكم   
 
 حام الوابة النبعية بمؤشر التكافؤ لممؤىم المتبسط   -5
 

 =   حام الوابة النبعية
 نسبة الانا  الحاصلاح عمى نوس المؤىم  –ة نسبة الذكبر الحاصمين عمى متبسط  
 X   011 ااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا= 

 نسبة الذكبر الحاصمين عمى مؤىم المتبسط                   
      08.0-03.3 
  =------------ X   011=07 % 

         08.0 
                     
 نسبة  اانا  الحاصلاح عمى مؤىم متبسط                      

 X   011    -------------------------------مؤشر التكافؤ = 
 نسبة الذكبر الحاصمين عمى مؤىم متبسط                           

                            03.3 
                        =-------- X   011 =83% 
      08.0 

 انثى حاصمة عمى نوس المؤىم . 83ذكر حاصم عمى مؤىم متبسط ىناك  011اى ان لكم 
  الاعتاتيحام الوابة النبعية بمؤشر التكافؤ لممؤىم -6

 حام الوابة النبعية =
 نسبة النساء الحاصلاح عمى نوس المؤىم  –الاعتاتينسبة الذكبر الحاصمين عمى مؤىم     
 =------------------------------------------------------   X   011 

  الاعتاتينسبة الذكبر الحاصمين عمى مؤىم                         
                            0.8 - 0.0 
                        =---------- X   011 =00% 
      0.8 



 عتاتينسبة  اانا  الحاصلاح عمى مؤىلا                   
 X   011    -------------------------------مؤشر التكافؤ = 

 نسبة الذكبر الحاصمين عمى نوس المؤىم                           
                            0.0 
                        =-------- X   011=79 % 
     0.8 

 أنثى حاصمة عمى نوس المؤىم . 79ىناك عتاتي ذكر حاصم عمى مؤىلا 011اى أن لكم 
 
 حام الوابة النبعية بمؤشر التكافؤ لمحاصمين عمي مؤىم اامدى  -7

 حام الوابة النبعية =
 نسبة الانا  الحاصلاح عمى مؤىم اامدى –نسبة الذكبر الحاصمين عمى مؤىم اامدي    
 =---------------------------------------------------------   X   
011 

 نسبة الذكبر الحاصمين عمى مؤىم اامدى                        
 

                           01.8- 7.8  
                         =-------- X   011 =08% 
      01.8 

 
 اانا  الحاصلاح عمى تدميم اامدي نسبة                       

 X   011    -------------------------------مؤشر التكافؤ = 
 نسبة الذكبر الحاصمين عمى تدميم اامدي                           

                              7.8 
                        =-------- X   011=70% 
      01.8 

 انثى حاصمة عمى نوس المؤىم . 70ذكر حاصم عمى مؤىم اامدي ىناك  011ان لكم  اى
 


